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GITTA DI OMEGNA
Provincia del Verbano Cusio Ossola

VERBALE DELLA RTUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di BAGNELLA

Il giorno 07 giugno 2023, alle ore 2l.OO, presso i locali dell'Associazione..Oasi dellaVita,,- Via
Fucine 7, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Bagnella nelle persone dei Signori:

Sono inoltre presenti: gli Assessori Comunali }y'ravizio Cerutti, Franco Gemelli e Mimma
Moscatiello e i Consiglieri Comunali Mario Cavigioli e Sara piemontesi (sino alle ore22,00).

La Sig.ra Roberta Venturini, Presidente del Consiglio del euartiere di Bagnella, assume la
presidenza e, riconosciuta legale l'adtnanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del
Giorno:

1) Aggiornamento su interventi di manutenzione e pulizia alveo torrente Fiumetta;

2) Scuola Elementare di Bagnella: situazione carenza / assenza collegamenti telefonici e
informatici;

. 3) Scuola Elementare di Bagnella: carenza manutenzione verde interno struttura;

4) Illuminazione pubblica stradale: segnalazioni da cittadinanza;

5) Area Centro Sportivo: prospettive di riordino;

6) Varie ed eventuali.

Prowede allarcdazione del presente Verbale la Segretaria del Consiglio di euartiere Giuliana
Dossi.

VERBALE DELLA RIUNIOI{E

CONSIGLIERI DI
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

VENTURINI ROBERTA Presidente x
ANCHIERI LAURA Vice Presidente x
DOSSI GIULIANA Segretaria x
GEMELLI SERGIO x
TIANI GIUSEPPE x
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Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Bagnella è awenuta con nota Prot.
14861 del 0110612023, ai sensi dell'art. 37 del Regolamento per la Partecipazione Popolare,
rccapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio
Comunale, al Sindaco ed agli Assessori della Giunta Comunale;

il Consiglio procede alla discussione di quanto posto all'Ordine del Giomo.

1) Aggiornamento su interventi di manutenzione e pulizia alveo torrente Fiumetta;

L'assessore Cerutti conferma che è in corso la procedura di gara per l'affidamento delle opere di
bonifica e ripristino dell'alveo del torrente, che si realizzeranno in cinque lotti distinti d'intervento
(dettagliatamente specifi cati dal relatore).

Le operazioni di verifica delle offerte pervenute si potranno tenere tra una quindicina di giorni e
llawio delle opere si potrà prevedere ragionevolmente verso fine estate (tanpistica comunque da
definire).

Gli uffici comunali awanno cura di inviare al Consiglio di Quartiere la relativa documentazione
tecnica inerente gli interventi in questione.

Più in generale, sul tema, nasce la proposta di monitorare tutti i corsi d'acqua insistenti sul Comune
al fine di prevenire ogni criticità conseguente agli stati di incuria; monitoraggio atto a contrastare
preventivamente eventi climatici straordinari.

L'amministrazione comunale assicura l'adesione a tale veduta, segnalando tuttavia le difficoltà
oggettive nell'intraprendere iniziative dirette, in quanto, non essendo materia completamente di
propria competenza, si rende necessario interfacciarsi con altri Enti ed istituzioni preposte.

2) Scuola Elementare di Bagnella: situazione carenzà / assenza collegamenti telefonici e
informatici;

Il Presidente Venturini informa delle difficoltà permanenti presso la Scuola Elementare di Bagnella
relative alla mancanza di collegamenti telefonici ed informatici, con owie ricadute sulle operatività
amministrative e formative.

L'assessore Gemelli fa propria la segnalazione, impegnandosi per una pronta risoluzione del
problema.

3) Scuola Elementare di Bagnella: carenza manutenzioneverde interno struttural

Il Presidente Venturini informa anche sulla necessità di intervenire sulla cura del verde, lasciato in
abbandono, alf interno al plesso scolastico.

Segnala altresì la presenza e pericolosità di alcuni alberi tendenti ad invadere l,area.

Le situazioni limitano talvolta le attività all'aperto degli scolari.

L'assessore Gemelli fa propria la segnalazione, impegnandosi per una pronta risoluzione del
problema.'p-

4) Illuminazione pubblica stradale: segnalazioni da cittadinanza;
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I1 Consigliere Dossi riporta alcune rimostranze della cittadinanza relative alla periodica assenza di
illuminazione pubblica sul lungolago dal bivio di via F.lli Bariselli - via Leopardi, sino alla zona
Centro Sportivo.

Gli amministratori informano che tale segnalazione risulta già presa in carico da parte dei
competenti uffici comunali ed attivato un intervento di verifica per il superamento del disagio.

5) Area Centro Sportivo: prospettive di riordino;

Il Consigliere Dossi pone all'attenzione 1o stato di abbandono in cui versa I'ex abitazione del
custode del Centro Sportivo (posizionata nei pressi dell'arrivo della zipline), ritenendo necessario
un intervento di riordino.

L'assessore Gemelli informa che, secondo quanto convenuto, la società di gestione della zipline
awà cura di ristrutturare il fabbricato (lavori già awiati),rcahzzando servizi dedicati all'trtenza

6) Varie ed eventuali.

a. Come da iniziativa comunale è stata istituita una pagina Facebook per dir,ulgare attività,
informazioni, notizie, ecc. interessanti il Quartiere; referente per la gestione della pagina viene
indicata il Consigliere Dossi Giuliana.

b. Viene rimarcata la necessità di sensibilizzarela cittadinanza per il rispetto ed il mantenimento
del verde urbano.
Stante il venir meno di quanto organizzativamente ipotizzato sull'argomento e riportato al punto
4 del precedente verbale di seduta, come primo affo il euartiere si rende disponibile ad
effettuare sopralluoghi congiunti con l'amministrazione comunale al fine di verificare lo stato
delle incurie, con l'auspicio di pervenire successivamente alla definizione di azioni strutturate.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23,00.-

IlYerbalizzante

Giuliana Dossi)
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